

నోటు బిల్లు ఆఫ్ ఇండియా

వ్యాస

గోవింద రెడ్డి

జనవరి 17, 1997

[ జి.ఎస్.వరమ, సూకుట్ నీ.సీ.సె.మరియం.వి.కర్నూరు ,

నోటుబిల్లు ]

భారతరజయం - ఆర్డర్ 226 - ఆల్యు / ఉపకష - నీ వ  
నుడి తొలగిండు - తొలగిండుకు వ్యతిరేక అప్రోప్  
కోటియబడింది - దాచు నలుగు సంవత్సరాల తరుపత  
వ్యతిరేక అప్రోప్ కు వ్యతిరేక ఇవ్వబడింది , అది కూడా  
కోటియబడింది - తొలగిండు ఉత్తమలను సవల చేస్తూ పది  
సంవత్సరాల తరుపత రిటే విటివన - నిరహించబడింది , అంత  
సూక్ష్మ విశమ తరపత రిటే విటివన ను ఆమీదియలము -  
నోటు శ సనుమ .

నీ వ శ సనుమ - బిల్లు - రుణ మంజూరు పరమోష్టి  
వ్యతిరేక , కరెన్సీ యొక్క బాధ్యత / పాటి,  
నీ వ్యతిరేక - నీ బుధనలను విస్తరించి మంజూరు చేసిన రుణ తీరిగి  
వియలసిదిగా మారింది - రుణ మంజూరు చేసే అధికరం ఇతర  
ఉద్దేశ్య ఇవ్వబడింది - ఇది పరమోష్టి వో శాటి  
వ్యతిరేక అధికరిన బిల్లుకు నపణ కలిగియిన ఆరీపణ  
నుడి విమోక్ష చేయదు, ఎందుకంటే అధిక నోటు అధికరిగ  
ఉన్నందున, అన్ని ఆరీపణ వకేకుగా ఉంటుంది.

జి ఒక బ్ లకుకు ఏజెంట్ . పోలీస్ ను ని బుధనలనుపై  
 విస్మయించి బ్ లకు కోసిన రూణలను మంజూరుచేసింది , అందువల్ల  
 రూణలు పోలీస్ తిరిగి ఐ యుసీగా మారాయి . బ్ లకుకు  
 నష్టం కలిగి యిస్తుందకు జీకీ ఛార్జి షీట్ అందియబడింది . విచారణ  
 అధికారి కమ్యూకషన్ విభాగనిక నోరొకటి జి దోషి అని  
 విచారణ నిపేదికను సమర్పించారు . రూణల మంజూరుకు డీ.ఓ  
 వరధమికం బాధించు వహించిన , అతను పరమేశు  
 న మరొకటి మాత్రమే పనచూచిన ఖండించారు . నిపేదికను  
 మరయు అభ్యంతరాలను పరిశీలించిన తరుపత కమ్యూకషన్  
 అధికారి ఒకడొకవను జరిచేసి, జినినే వనుయెతో లోయింది .

2-6-1978 న జి తి లోడు ఆదేశానిక వ డిక్షికం అప్షీల్ ను  
 ఎంచుకుననడ , దీనిని అప్షీల్ అధికారి కోయిసింది .  
 ద చుప న లగు సంవత్సరల తరుపత, జి దోషల మరక అప్షీల్  
 (వ డిక్షీకు అప్షీల్ గ వడియబడింది ) ద ఖలుచే యబడింది , ఇది  
 కూడ 12-5-1982 లో కోయియబడింది . ఐదు సంవత్సరల తరుపత  
 అంటే 6-4-1987న ఉననత న్ లయ్యునం ముందు 3.10-1977 న జరి  
 చే యబడిన తి లోడు డొకవ యి కెక చేయటను సపలు  
 చేసత జి ఒకరిటే వి డిషన నుద ఖలుచేశారు .

అభ్యయగలను కలిపి ఉంచునయితే , అవి పరమేశు  
 లే కోవడని లే త నోరొకటి క రణముతయని మరయు జి  
 తన పదవ వి రమణ తే దీక పదవ వి రమణ చే సినోలు భ వియి , రిటే  
 వి డిషనర కు అని బకయిలూ చేలియలని బ్ లకుని  
 ఆదేశి యియిన ఉననత న్ లయ్యునం ఆదేశని రద్దు చే సింది .  
 అందుకే ఈ అప్షీల్ .

అప్షీల్ ను అనుమతించిన ఈ కోర్టు

నీరహితము : 1. ఏ సందర్భమున , ఆదేశాన్ని సవల  
 చేస్తూ రిటే విటిఫైన ద చప 10 సంవత్సరాల తరువాత నోక్యూ  
 తిరిగి మూలాయనం చేయడం మరియు ఆరేపణ వీటే ను తిరిగి  
 మూలాయనం చేయడం ద్వారా 3-10-77న ఆమోదించిన తొలిగొడుగు  
 రిటే కోర్టు ఆమోదించడం మరియు పక్కకు పోయి . [303 - బి]

2. జి పరమేశు లేచ నోక్యూ ఫలితంగా బేలయ  
 ద్వారా భారీ తిరిగి వియలిన రూణలు మంజూరు చేయబడ్డాయి .  
 అధికారి పది ఎంతవకకుగా ఉంటే , అతని బాధ్యత అంతవకకుగా  
 ఉంటుంది. రూణలు మంజూరు చేసే విషయాలే డి. ఓ కు ఇవ్వబడిన  
 అధికారం జి. నుమి నకూరుచదు . ఉన్నత నోక్యూ ఫలితంగా జారీ చేసిన  
 ఉత్తర్వుల పక్కకు పోయి ఉంది . [303 - ఎ-బి; సి]

పెర ఆఫీసు నోక్యూ నోక్యూ పరిధి : 1991 నుండి నోక్యూ  
 ఆఫీసు నెం 3136.

1987 నుండి ఎం.వి. నెం 417లో మధ్యస్థంగా ఉన్నత  
 నోక్యూ ఫలితంగా యే కేక 21.6.90 నుండి తీరేప మరియు ఉత్తర్వుల  
 నుండి

ఆఫీసులకు తరఫున ఎ కె . చిత్రలీ మరియు ఎస్ . కె . గడ్డె  
 వదిలారు .

వీటివల్ల తరఫున సూజీల కే ఆర్ . జైన్ , ఎమ్మెస్ వి. జైన్ ,  
 మరియు ఎ.వి. ధమిజ .

నోక్యూ ఫలితంగా యే కేక తీరేప విలయించినది

నే న , నోక్యూ మూత . గోవింద రెడ్ నోక్యూ బేలయ  
 ఆఫ్ ఇండియా , ఉజ్జయిని శిఖకు ఏజెంట్ గ పనిచేశారు . మార్చి 18,

1977న ఆయుష్షు చ్చోడ వోపె జారీ చేయబడింది, దీనిలో రూణల మంజూరును నియంత్రించే నిబంధనలనుపొంది విస్తరించి అతని బోర్డుకు శిఖ నుండి రూణల మంజూరు చేయబడుతుంది ఆరేపియబడింది, ఇది తీరిగి పొందలేనిదిగా మారింది, తద్వారా బోర్డుకు నష్టం కలిగింది. గోవింద రెవెన్యూ కేసు అనుసరించి వాతల కేసులను ఆయనకు అందించబడుతుంది మరియు రికోర్డులు, వోచరులు మొదలైనవి తనిఖీ చేయడానికి అనుమతించబడుతుంది, కనీస అన్నింటిని చేసిన ఆరేపణలకు ఎటువంటి సమర్థనూ దొరుకు చ్చేయలేదు. విచారణ అధికారి, రూణల మంజూరు విషయంలో నిర్ణయించుకోవడానికి వామరాయుడుకు గోవిందరవును దోషిగా నిర్ణయించింది, గోవిందరవు నుండి సమర్థన కేసు చలకలు వేచి ఉన్న తరువాత తనని వేదకను సమర్పించారు. ఆ తరువాత కేసుకు అభిరూపం గోవిందరవుకు షోకాజ్ నోటీసు జారీ చేసింది, అతని ఎందుకు తెలియకూడదీ కరణం చూపించమని విలుపనబడింది. డివలప్ మెంట్ ఆఫ్ నోర శోర శరతు వద్దనగా తీరిగి పొందలేని రూణల మంజూరుకు బాధించు వహించారు. గోవిందరవు ప్రభుత్వ వోచరులు మాత్రమే వామరాయుడిని 28.9.77 న గోవిందరవు కేసుకు అధికారిక తిరియజారు.

అక్టోబరు 3, 1977న కేసుకు అధికార సర్పెండ్ గోవిందరవు దొరుకు చేసిన అభియంతన పరిగణనలోకి తీసుకున్న తరువాత, అతని నేవనుండి తెలియకూ ఒక ఉత్తమాను జారీ చేసింది. జూన్ 2, 1978 న బోర్డు గోవిందరవుకు ప్రతి భిష్మయ నిధిని చ్చేయించింది, అది అదే తేదీకి చేయిన లేఖతో పాటు పంపబడింది. జూన్ 5, 1978 న గోవిందరవు కేసు అభియంతనలు, వాడు దొరుకు లే బడి భిష్మయ నిధి మొత్తాన్ని అంగీకరించారు. జూలై 18, 1978 న తెలిగిడు ఆరేపణకు వామరాయుడు గోవిందరవు దొరుకు చేసిన

అమ్మల ను అమ్మల అభిరుచు కొలిచునది . ద దప న లగు సంవత్సరాల తరువాత, గోవిందరావు ద ఖలు చేసిన మరీ అమ్మల (వ ఠోకు అమ్మల గ వరిణుడయి ) మళ్ళీ కొలిచునది . ఆ తరువాత ద దప ఐదోలు వ ట ఏమీ జరగలేదు , ఏమీ 6, 1987న గోవిందరావు 3.10.1977 వై జి రీ చేసిన తొలగింపు ఉత్తరవు యే కక చ్చెల్లుటను సవల చేస్తూ రిటె వి టిఫన ను ద ఖలు చే యలసి నోడయించుకుననడ . రిటె వి టిఫన మధ్యమీగ ఉననత న్నయ్యును డి ఏజ్స్ బె డె వి చురయి . 21.6.1990 న టి తీరప మరయు ఉత్తరవు ద్-పర , వీ. డి. గోవు మరయు ఎ జి. ఖురీ , జె . తొలగింపు ఉత్తరవు ర్దు చేశరు . బె డె తరఫున వీ. డి. గోవు , జె . మ ఠాదతూ , రిటె వి టిఫన తనపదవీ వి రమణ తీ ది అయిన అక్టోబర్ 9, 1977న పదవీ వి రమణ చే సనలు పరిగణింపలసి అభిమరయవడతు . తీరప ఇచ్చిన తీ ది ను డె మూడ నె లోపు రిటె వి టిఫన కు అనీ బకయలు , భవీయ నీ డి ఫి యను గోవునీ చ్చెల్లుటలసి బె డెను ఆదేశం చేరు .

ఈ తీరపకు వ ఠోకుకం బె డె అమ్మల తే వచ్చునది .

ఈ రిటె వి టిఫన ను ఉననత న్నయ్యును ఎల ఆమీదియో చూడటంకోట . తొలగింపు తీ ది అక్టోబరు 3, 1977. ఆ ఉత్తరవులకు వ ఠోకుకం ద ఖలు చే సిన అమ్మల జూలై 18, 1978 న కొలిచునది . రిటె వి టిఫన రిటె వి టిఫన ద్-పర ఆ అమ్మల ఉత్తరవు సవల చే యలసి ఎంచకీలేదు . వ ఠోకు అమ్మల గ వరిణుడయి మే 12, 1982 న మళ్ళీ కొలిచునది . తొలగింపు ఉత్తరవు తీ ది ను డె ద దప పది సంవత్సరాల తరువాత సుదీర్ఘ వి రమణ తరువాత , ఉననత న్నయ్యునకి రిటె వి టిఫన ను ఆమీదియలసి మరయు

తె లగేడు డాక్టర్లవను ర్దడు చే యజునికే ఎటవంటి క రణం లే దు.  
 ఉననత న్-రయ్యును డ నొన అస్సెలు పరగణనలకే తీ నుకకూడదని  
 మే మభి వేషణను . ఇదిపరిమితిలో తె లగేయబడలి .

హౌస్ . గౌర్ను , జె . గోవిందరవువ రుపి యేయిన ఛాంజె లు  
 పరీశియి , "అభియోగలను కలిపితే , కీ వలు పరవేక్షణ లే కుపేవడు  
 లే దు నోర్కొను సూచితులు " అనివే ర్కొననరు .

పరవేక్షణ లే కుపేవడు లే దు నోర్కొను వలు భ శీ  
 మో త్తణ్ణి బే రుతు తె రిగి పొ యేసిన రుణలు నీ ధులు మంజూరు  
 చే యబడలి . ఒక అధికరి పదివెంతవకకు న్-భయిలో ఉంటే,  
 అతని బ ధెయి అంతవకకుగా ఉంటయి. రుణలు మంజూరు చే యడు  
 వి పయిలో శ రద కు ఇవేషుడిన అధికరం గోవిందరవును ఏ వి ధుగానూ  
 వి మోక్షి చే యడు. ఏ సందోభ్యునన , ద దుప 10 సంవతసల  
 సుదోధు విశమ తరువత న్-కొము తె రిగి మూలయను  
 చే యడుమరియు అభియోగని తె రిగి అంచన వే యడు ద్-పర రిపె  
 కోర్టు ద్-పర జ శీ చే యబడన తె లగేడు డాక్టర్లవను  
 ఆమేదియేమ మరియు పకకు పోటెము .

ఈ అప్పీల్ అనుమతయబడుతుంది. 21.6.1990 తే దీతి ఉననత  
 న్-రయ్యును జ శీ చే సిన డాక్టర్లవ పకకు పోటెడియి .

వ్ ఠోకు అనుమతి వి టివన నుతరియెనుపడు , 26.11.1990 న  
 న లగు వ లోతు న్-రుటుకు లే బడి వ్ ఠిపడికి రూ:15,000 ల  
 మో త్తణ్ణి చే టియలని అప్పీలుచరు బే రుతును ఆదోసత  
 మధ్యర డాక్టర్లవ (ఇంటియె ఆర్డర్ ) జ శీ చే యబడియి. అది  
 వ్ ఠిపడికి చే షున రూ:15,000ల మో త్తణ్ణి నీ లపకునే హకకు  
 ఉంటయి ఆదో యరు . నీ బుధనల వ్ ఠరం వ్ ఠిపడికి

చోటిబాపలసిన బక రియస్సిడిసి ఏవస ఉంటే, బేలయ్  
వీలెనంత త్ మగ చోటిబాపల

ఖోరచలకు సంబంధియె ఎటవంటి ఉత్తవ ఉండదు

అమ్మ అనుమతియబడియె.